Aplikaci Hlášení závad využívají občané čím dál častěji
Obyvatelé Karviné si oblíbili internetovou aplikaci Hlášení závad. Od roku 2020, kdy začala tato služba fungovat, se navýšil počet podnětů téměř o sto procent.
Rozbité lavičky, výtluky na cestách nebo nefungující veřejné osvětlení. Tyto podněty se nejčastěji objevují v internetové aplikaci Hlášení závad, která je pro občany  dostupná na webu karvina.cz. Lidé ji využívají čím dál více.
Jan Wolf (SOCDEM), primátor Karviné: “My jsme si dnes vyhodnocovali systém Hlášení závad, který jsme zavedli někdy v roce 2020. Když jsme začínali, tak rok 2021 to bylo zhruba 700 závad, kdy nám občané hlásili kde je nějaká chyba, kde je něco potřeba opravit. Dnes se tuto službu lidé naučili využívat. V loňském roce bylo hlášených závad zhruba 1300, nevyřízených závad je šest nebo sedm, které jsou složitější, takže na tom Odbor komunálních služeb pracuje. Jsem rád, že ta služba funguje dobře a chtěl bych všem lidem na Odboru komunálních služeb poděkovat, že ty závady řeší a vycházejí vstříc občanům.” 
Aplikace funguje velmi jednoduše. Na hlavní stránce www.karvina,cz je dole odkaz na aplikaci Hlášení závad. Po kliknutí se objeví mapa Karviné, vlevo uživatele aplikace navede na přidání hlášení. Po rozkliknutí se už objeví tabulka k popsání závady v kategoriích a určení místa na mapě. Uživatel také vloží svou emailovou adresu.
Jana Maierová, vedoucí Odboru komunálních služeb MMK: "Tato závada přijde příslušného správce, který tu závadu řeší. Ještě tomu občanovi přijde automatická odpověď, že ta závada byla přijata a samozřejmě na každou tuto závadu ještě ten správce majetku odpovídá. Tzn., že ten, kdo vloží závadu, nemá jen tu automatickou odpověď, ale má přímo odpověď toho příslušného zaměstnance magistrátu. Do aplikace nám ale nechodí pouze závady na majetku města, protože občan to v terénu nerozliší, ale chodí nám i závady, které jsou na majetku ostatních vlastníků. Takže pokud nám tato závada přijde, tak my s těmito vlastníky jednáme. My občana neodkazujeme, aby si to řešil s příslušnou institucí nebo s tím příslušným vlastníkem ale s těmi institucemi a vlastníky jednáme my.”
Stává se ale, že občané tuto aplikaci využívají i pro jiná hlášení než jsou samotné závady ve veřejném prostranství.
Jana Maierová, vedoucí Odboru komunálních služeb MMK: "Bych chtěla občany požádat občany, aby opravdu tuto aplikaci využívali pouze na závady typu výtluku, nesvítícího světla nebo havarijního stromu, ale aby do těch závad nepsali občanského záležitosti jako je veřejný pořádek nebo mezilidské vztahy. Tato hlášení už nespadají do kategorie závad, ale tohle už by měla řešit MP Karviná, která má od toho svou aplikaci Bezpečná Karviná, kterou také najdou občané na webových stránkách města.” 
Formulář k vyplnění je přímo na hlavní stránce webu města, podnět mohou občané zaslat i ve formě SMS zprávy na níže uvedené telefonní číslo +420 603 239 314. V akutních případech je nejlepší pak volat linku 156 a v případě ohrožení života  linku 112.
---
Na pomocném závodě Darkov začala likvidace vtažné jámy
Tři roky po ukončení těžby uhlí na Dole Darkov zahájil státní podnik DIAMO zásyp devět set metrů hluboké vtažné jámy Pomocného závodu Darkov nedaleko rekreační oblasti Karvinské moře. Likvidace potrvá až do konce roku 2025.
 V úterý 13. února dopoledne začala na pomocném závodě Darkov likvidace vtažné jámy.
Josef Lazárek, ředitel odštěpného závodu DARKOV: "Jáma Darkov 1 se nachází od roku 2015 v havarijním stavu, v režimu likvidace havárie, čili jsme urychleně v rámci možnosti přistoupili k likvidaci té jámy. Ta jáma je tady blízko Olše, ve velmi náročných geologických podmínkách a my musíme zabránit celkovou likvidací jakýmkoli projevům na povrch na příštích sto let i více.” 
Vtažná jáma je hluboká 868 metrů a 7,5 metru široká. Důlní dílo bude zasypáno zpevněným zásypovým materiálem, betonem a štěrkem.
Josef Lazárek, ředitel odštěpného závodu DARKOV: "Celkově sem přijde  38 000 m3 zpevněné směsi, 5 500 m3  betonu a 130 m3 štěrkového polštáře mezi 30 a 32 metem hloubkovým od povrchu jámy."
 Se zachováním těžní věže se v projektu nepočítá. Podle harmonogramu prací by likvidace jámy měla být ukončena do konce roku 2025. 
Josef Lazárek, ředitel odštěpného závodu DARKOV: "Dneska zahajujeme, s technologickými přestávkami budeme ukládat ty zpevněné směsi až do srpna, září roku 2025, pak ještě přistoupíme k likvidaci těch povrchových objektů v bezpečnostním pásmu, celkově to tady uklidíme kolem té jámy do roku 2026."
Jiří Golasowski, náměstek ředitele odštěpného závodu DARKOV: "My jsme si nechali zpracovat počátkem roku 2021 studii, která nastiňuje variantu, jak využít ten areál po dokončení likvidace, aby mohla proběhnout konverze a tento areál nabízí možnost k rekreačnímu využití, individuálnímu bydlení."
Josef Lazárek, ředitel odštěpného závodu DARKOV: "My jsme ke sklonku zahájili jednání s magistrátem města Karviné, s panem primátorem Wolfem a dohodli jsme se na vytvoření pracovní skupiny, která bude společně řešit ku prospěchu Karviné za účasti DIAMA,  co ve prospěch města a tohoto okolí zrealizovat.” 
Jan Wolf (SOCDEM), primátor Karviné: “Diamo má těch nemovitostí a pozemků a aktivit daleko více, takže předpokládám, že budeme v rámci toho se bavit o dalším rozvoji na území Karviné. Co se týče Pomocného závodu Darkov, už jsme měli nějakou interní poradu k tomu z hlediska územního a stavebního a v této chvíli se analyzují návrhy, co by tam do budoucna mohlo být.”
Výdušná jáma Darkov 2 na pomocném závodě byla zasypána už v roce 2004.
---
Pracovníci TS Karviná kromě běžné údržby mění osvětlení
Pracovníci technických služeb se kromě běžných činností pustili i do opravy veřejného osvětlení. A i přesto, že je únor a na jarní úklid ulic je ještě dost času, čistí strojově místní komunikace od štěrku a listí.
Činností, které mají na starosti pracovníci TS Karviná, je v každém ročním období několik najednou, od pravidelného zajišťování svozu komunálního odpadu a jeho třídění, přes pravidelné sečení travnatých ploch a sběru listí, opravy chodníků, čištění kanálových vpustí, vodních toků, údržbu dětských hřišť a pískovišť, až po istalaci herních prvků, kácení a ořezů dřevin, úklid černých skládek a úklid veřejného prostranství. K tomu se také přidává i oprava veřejného osvětlení. Důvodem opravy je především věk zařízení a zároveň snaha o snížení energetické náročnosti.
Adam Balvar, vedoucí provozu, Technické služby Karviná: "V oblasti veřejného osvětlení pokračujeme v rozdělané akci v parku Bedřicha Smetany, kde vyměňuje dvacet sloupů poté, co jsme loni vyměnili.” 
Výměna zahrnuje sloupy, z důvodů překročení životnosti za pozinkované, u kterých se předpokládá nová životnost dalších 20-30 let, výbojková svítidla jsou měněna za moderní úsporná a měděná kabeláž je  nahrazována nevyhovující hliníkovou. Při stavbě stožárů je nutné z hlediska bezpečnosti veřejná osvětlení po etapách vypínat. Výměna bude pokračovat až do poloviny března. A s předstihem začali pracovníci technických služeb i s úklidem místních komunikací.
Adam Balvar, vedoucí provozu, Technické služby Karviná: "V současné době využíváme příznivého počasí a posíláme zametač do míst, kde ještě zůstalo nějaké listí případně posyp vznikající při zimní údržbě. Za sebou už máme ulici Žižkovou a Čs. Armády, chystáme se na ulici tř. Osvobození a Studentskou.”
---
